

### 聚焦重点工作 提升城市品质

本报讯(记者张静怡)1月29日,副市长卫祥玉主持召开分管领域重点工作推进会。

卫祥玉指出,要细化分解年度重点工作,坚持任务清单化、措施具体化、时间节点化,对照工作台账签订目标责任书,确保各项任务全面完成。要坚持“请进来”和“走出去”,对标学习先进地工作经验,不断提升城市管理水

平,全力把握机遇,积极向上争取,赢得发展先机。要抢抓工程建设和城市绿化“黄金期”,以更实举措高质量推动工作开展,真正把城市建设“路线图”转化为“施工图”“效果图”。

会议还就学习贯彻党的二十大精神、疫情防控、安全生产和党风廉政建设等工作提出了具体要求。

### 万人助万企 我们在行动

### 卢氏县: 精研政策上项目 抢抓机遇扩投资

本报讯(记者邹晶 通讯员宋甜)2022年9月以来,卢氏县

在全县范围内开展“精研政策上项目,抢抓机遇扩投资”竞赛活动。活动启动后,该县各部门积极行动,精心研读上级各项政策,围绕政策支持方向和产业链补链强链需求,为企业谋划包装项目,争取中央和各级政策资金支持,同时,紧盯在建项目和招商落地项目强化服务。

积极争取政策资金。各单位立足自身行业政策优势,积极为企业包装项目,指导企业争取上级资金支持。该县工信和科技局为林海兴华争取到中央引导地方科技专项资金60万元,为省级“专精特新”中小企业配套奖励资金20万元。

充分运用社会资本扩投资。该县立足产业现状和资源禀赋,围绕主导产业和产业链补链强链需求,精研国家政策支持方向,深度谋划各类项目。在“三大改造”方面,谋划了蜂产品精深加工产业园、香菇多糖、多肽提取等9个项目;在5G场景应用及数字赋能方面,谋划了5G

基础设施建设、智慧社区建设智慧城市等4个项目。

全面抓好在建项目建设。该县紧盯4个在建项目,协调解决项目建设中存在的手续办理、资金短缺等问题;建立完善企业手续办理服务工作专班,纳入“万人助万企”问题交办督查机制,协调县自然资源局、县林业局等单位做好用地和前期手续办理等工作。

2022年,该县43个重点项目总投资205.17亿元,年度计划投资45.7亿元,目前已完成投资43.17亿元,完成率94%。其中,30个项目已竣工,10个项目达到时间与任务同步;“三大改造”项目9个,计划总投资9.05亿元,年度计划投资4.24亿元,目前已完成投资4.98亿元,占年度计划的117.5%。

下一步,该县将聚焦县域发展急需和政策投资导向,紧扣国家、省、市、县重大战略、重大政策、重大规划,结合实际,谋划一批产业契合度高、辐射带动能力强的项目,不断增强发展后劲,推动县域经济高质量发展。

### 市农业农村局: 节后“收心会” 开启新征程

本报讯(记者刘晨宁)人勤春来早,奋进正当时。1月28日,市农业农村局组织召开节后收心提醒会,确保干部职工尽快调整好工作状态,全身心投入工作中。

该局提出,一是奋起直追,在工作落实上要常抓常新。要迅速调整状态,做到人员收心、思想收拢、工作收紧,紧紧围绕职责分工和工作目标,抓好落实,为首季度“开门红”奠定扎实基础。近期要抓好2022年年终考核、市委农村工作会议筹备、春季麦田管理等重点工作。二是奋发图强,在工作谋划上要唯细唯实。要不断开阔视野、拓宽思路,看远一点、想深一些、想细

一些,高起点谋划、高水平推进、高效率运行,力争做到“单项工作争第一、整体工作上台阶、全市有作为、全省进前列、全国有影响”。三是奋勇向前,在作风建设上要从严从实。要按照“三管三必须”的要求,结合安全生产风险隐患排查大整治工作要求,切实做好农机、渔业渔船、农药、畜禽屠宰、农村沼气、饲料兽药、畜禽养殖等重点农业领域安全隐患排查整改工作,有效消除风险隐患,确保安全稳定。要严格做到廉洁自律、自警自省,坚持秉公办事、为民办事,转变机关工作作风,提升机关工作效率,推动2023年各项工作再上新台阶。

### 市农业综合行政执法支队: 开展普法宣讲 规范市场秩序

本报讯 为规范农资经营主体从业行为,增强诚信经营意识,确保农业生产和农产品质量安全,近日,市农业综合行政执法支队组织执法人员深入陕州区西张村镇,依托陕州区高素质农民实训基地,针对农资经营主体从业人员开展普法宣讲,50余家农资经营单位的经营人员参加培训。

培训会上,执法人员详细讲解了《中华人民共和国种子法》《中华人民共和国农产品质量安全法》《农药管理条例》《农药、种子、肥料管理制度和法律责任》等内容,并结合以往真实案例,采取“以案说法”的形式,对农资经营主体从业人员需要严格遵守的法律法规及应尽的法律义务进行了讲解,着重讲解了违法行为应承担的法律责任。

此次培训提升了农资经营主体从业人员的法律意识,规范了农资经营主体守法经营、诚信经营的行为,积极推动我市创建“守法、诚信、和谐、稳定”的农资市场,为深入推进我市农业农村系统服务型行政执法建设,优化营商环境,农业生产和农业现代化提供了有力的法治保障。(吕蕊)

## 新春走基层

# 非遗文化展示馆里笑声多

本报记者 王建栋

1月29日,正月初八,陕州区大营镇大营村非遗文化展示馆大院内,一群村民正在为参加陕州区元宵节社火表演做准备。

2022年3月,大营村非遗文化展示馆开始筹建,主要展示大营社火12个平垛实物、两条巨龙、历次参加社火表演的资料图片以及民间剪纸。“今年元宵节,大营村再次参加陕州区社火表演,距上一次社火表演已经时隔17年。”今年77岁的老党员刘占勤内心无比激动。

1950年春节,大营村连续进行3天社火表演,当时只有6岁的刘占勤,扮演县官坐在平垛上,目睹了新中国成立人民群众欢天喜地盛大的场面。“去年筹建展示馆正好赶上今年到区里表演,要是今年仓促去准备,肯定来不及。”参与展示馆筹建的刘占勤对今年的社火表演信心满满。

据介绍,大营社火起源于明清,鼎盛

于新中国成立后,是春节、元宵节的一项民间文化活动,正式表演时,由数十匹骏马开道,骑手打扮一新,沿社火活动路线来回奔跑,煞是威风,俗称“百马”。再加上彩旗迎风招展,锣鼓喧天,三眼铳炮声隆隆,气势壮观。序幕拉开之后,高跷队出场,表演者踩着高跷,扮成戏剧人物,手持道具缓步行走。接着是平垛列阵,平垛又称心子,铁铸而成,是一种静态、惊险的造型艺术,将4岁至8岁的儿童装扮成各种人物固定在平垛上。如表演《三打白骨精》,就有一女孩儿化装成女妖,手持双剑招架凌空劈来的金箍棒,一上一下,形象逼真。平垛有固定的,也有能上下起落、左右旋转的。每个平垛少则两人,多则七八人。这些艺术造型颇具匠心,常使人难解其中奥妙,因而在表演中,许多观众常常尾随观赏,想弄个明白。最后出场的是坠子,这是社火活动最热闹、最欢乐的压轴节目,以幽默、诙

谐、讽刺的手法揭露社会弊端,被誉为“活的漫画”。表演形式多种多样,取材广泛,常常逗得观众捧腹大笑,使社火表演达到高潮。

社火是劳动人民智慧的结晶,是民间艺术瑰宝。大营社火历来讲究“三闹”:一闹富,二闹智,三闹文。闹富就是比服装、道具、场面,以此夸耀自己村子富有;闹智就是比智慧,既要吧节目编排得通俗易懂,又要耐人寻味;闹文就是社火活动的解说词,由村里组织撰写,显示了大营村人的聪明才智。

2003年,大营村被文化部命名为“中国民间艺术(社火)之乡”;同年,大营社火入选河南省非物质文化遗产保护工程;2007年2月,大营社火入选河南省首批非物质文化遗产名录。

在展示馆大厅中央陈列着12个平垛,分别是“践行二十大”“大展宏‘兔’”“科技兴国”“双奥绝伦”“勤劳致富”“绿

色基地”“技冠群雄”“祖国花朵”“三打白骨精”“鹤翔峻岳”“红色记忆”“八仙过海”。“我是大营社火第四代传承人,这些平垛都是我设计并焊接的。”河南省非物质文化遗产项目(大营社火)代表性传承人蔡绪结自豪地说。

要社火、闹元宵,老百姓乐在其中。今年66岁的大营村农民芦菊梅一大早就赶到展示馆打扫卫生,她小心翼翼掸去白天鹅上的灰尘,又去整理“八仙过海”神仙衣裳。她满心欢喜地说:“白天鹅身上的羽毛是我一片一片粘上的,多好看!”

大营幼儿园负责人李晓平说:“儿童是祖国的未来,文化传承对于孩子们来说至关重要,从小在孩子们心里烙下家乡的印记。非遗文化展示馆是儿童学习传承民间文化的好课堂,今年陕州区元宵节社火表演,我们幼儿园39名幼儿要上平垛表演,届时敬请关注!”



小灯笼点亮致富路

↑1月29日,在灵宝市焦村镇南安头村非物质文化遗产手工灯笼传承人孙雪层的小院里,造型各异的莲花灯笼营造出喜庆的氛围。

南安头村是远近闻名的“灯笼村”,村民制作的灯笼造型优美,做工精细。临近元宵佳节,每天前来购买灯笼的客商络绎不绝,小灯笼成为当地群众增收致富的一大亮点。刘蕊蕊 摄



人勤春早

↑春节过后,我市新一轮春季生产已经拉开帷幕,外出务工人员纷纷踏上新的征程,在家务农或就地务工群众纷纷走进田间和车间。图为1月27日,卢氏县东明镇石龙村的妇女们聚在一起,为一家食用菌购销公司分拣香菇。程专艺 摄

## 电影院里年味儿浓

本报记者 许爱珍 通讯员 高长军

春节期间,我市不少市民选择和亲朋好友走进电影院,用观看电影的方式“沉浸式”欢度春节,感受不一样的年味儿。

“从大年三十到正月初六,每天7部电影20多个场次,今年的春节档可谓‘群芳争艳’,太过瘾了!”1月27日,前来卢氏县奥斯卡影城观影的张先生对记者说。

记者在春节期间走访了我市部分电影院,发现各大影院都在影院的醒目位置摆放和张贴了“春节档”影片宣传海报,大屏幕上循环播放着“春节档”影片预告片,前来观影的市民在售票处和自动取票机前有序排队购票、取票,大厅里坐满了等候的观众……影院还布置了喜庆的红灯笼,呈现出浓厚的节日氛围。

市民李女士从正月初一到初六,每天都与朋友前往电影院观看影片,看完还在朋友圈晒“影评”。“今年的‘春节档’好片云集,一部接一部地看,和朋友一起看电影的氛围真好,感觉特别有年味儿。”

饭桌上、朋友圈、商场里、影院内……讨论今年“春节档”电影的场景随处可见。据了解,今年我市“春节档”电影十分丰富,其中《流浪地球2》《满江红》《熊出没·伴我“熊芯”》《中国乒乓之绝地反击》等影片热映,涵盖了科幻、悬疑、历史、喜剧、动画、体育等题材,既满足观影阖家欢的需求,又能满足部分观众对特定题材的需求,更让市民们多了一项健康消费、文明生活的新方式。

记者发现,今年春节期间,以家庭为单位前来观影的居多,热门场次几乎满座。三年来第一次回家过春节的马先生带着父母观看了影片《满江红》,看完后,内心十分激动:“影片非常精彩,全家一起观影,也是一种庆祝春节、陪伴家人的方式。”

“看到这熟悉的观影热潮,内心非常激动。我们备足了饮料、小吃,休息厅全天候暖气开放、供应茶水,并严格落实消防安全措施和消毒清洁工作,尽全力为观众营造良好的观影环境。”卢氏县奥斯卡影城相关负责人表示。

据了解,今年我市各大影院的上座率和人次比去年同期有所增长,同时,各大影院还在春节期间组织了消防、卫生和食品安全检查,为市民安全、有序、愉快观影保驾护航。

## “婚旅之都”的热闹相亲会

本报记者 徐小龙

春节返乡团圆期间,“脱单”成为不少单身男女及其家人关心的问题。1月26日,大年初五,在三门峡经济开发区婚旅产业项目基地,一场200多名单身男女热情参与的“爱在天鹅城”相亲会火热进行。

据了解,本次相亲会由三门峡经济开发区团工委、市总工会开发区工会办事处、开发区妇联举办。“正值春节,适龄青年都在家,听说这是一场公益相亲会,地点也在开发区‘婚旅之都’举办

婚礼的庄重礼堂,高兴之余,我不仅给自己报了名,还拉上了身边几个单身的姐妹。”相亲会现场,在市区一所学校任教的小张笑着告诉记者。

当日,相亲会在一支节奏欢快的舞蹈中拉开序幕。活动一开始,男嘉宾们纷纷踊跃上台“秀”出自己,有人选择用一口流利的英文来自我介绍,有人在表演脱口秀才艺的同时向大家送去新春祝福……忽然,现场响起一阵欢呼,循声望

去,原来是一名男嘉宾大胆示爱,在台上大声喊出了心仪女嘉宾的号码。不一会,在大家鼓励的掌声中,女嘉宾也迈走上了舞台。

相亲会期间,“踩气球”“爱的寻宝”等一系列互动游戏,让现场的气氛高涨迭起。在最后的“两分钟约会”环节,不少单身男女选择打开心扉,与心仪的对象进一步交流沟通。再看会场外围,现场“义务红娘”用

来登记单身男女信息的桌子旁,已经被陪伴子女前来参加相亲活动的父母们围了个水泄不通。“义务红娘”们则一边登记资料,一边进行一对一介绍,忙得不亦乐乎。

活动中,男女嘉宾在愉悦欢快的氛围中拉近了彼此距离,进一步加深了了解,现场不时爆发出阵阵欢笑声和掌声。最终,有19对青年男女在本次相亲会上带着新年新的希望,配对成功。